

半年“组合拳”促48个整治项目完工 慈溪为小城镇环境按下“美颜”键

全力打好小城镇环境综合整治攻坚战

本报讯(记者陈章升 通讯员朱灵艳)“菜场周边环境好多了,乱摆摊的少了,车也不堵了。”从以前的脏乱差到如今的整洁有序,在慈溪市龙山镇范市农贸市场经营着一家杂货铺的老岑,几个月来目睹了市场“颜值”的不断提升以及周边环境的喜人变化。

今年以来,慈溪市围绕环境卫生攻坚、城镇秩序整治和村容貌改造,积极开展各类专项行动,全面推进小城镇环境综合整治项目,打出了漂亮的“组合拳”。截至目

前,该市已有48个整治项目完工,完成“道乱占”整治1352处,“低小散”企业(作坊)整治247家。

在小城镇环境综合整治中,慈溪一些乡镇街道亮出“整改榜单”,以百姓反映强烈的“脏乱差”等问题作为治理重点,并在集中整治的基础上推出了长效管理机制,巩固整治成效。“以道路为界,范市农贸市场周边被划分为若干区块,每位执法队员包干负责一块,落实主体责任。一旦发现违规,相关队员能第一时间到场处理,不留死角。”龙山镇相关负责人说,“与包干制度相结合的是巡逻模式。镇里将整治力量分成4个班组,每天6时至17时不间断轮班巡查,不留管理空当。以范市农贸市场整治为样

板,相关经验做法正向其他重点整治区域推广。”

“一镇一品”是慈溪小城镇环境综合整治体现的一大特色。今年以来,该市注重小城镇特色风貌的塑造,各镇、街道在编制整治规划中因地制宜开展整体风貌管控,确保“一镇一品”,力戒“千镇一面”。其中以小家电、黄花梨等特色产业充分结合;历史文化底蕴深厚的掌起镇一方面突出保护历史古迹较多的陈家老街区,打造有记忆的街区,另一方面强化产业特色,营造利于创新创业的产业重点发展小镇,塑造宜居、宜业、宜游的文化风情小镇。

为进一步开启小城镇的“美颜”功能,上半年,慈溪市开展了卫生乡镇创建,以及“道乱占、车乱开、线乱拉”整治攻坚、治危拆违治理、“一路一镇一园”创建等专项行动,其中重点实施生活垃圾“以桶换桶”,共设置垃圾桶2.5万只;“车乱开”查处交通违法28.7万余起;“线乱拉”整治项目已有4个镇(集镇)开工。

今年,慈溪市还制定了小城镇环境综合整治项目资金补助奖励政策,按照相关标准给予整治项目资金补助。该市小城镇环境综合整治办公室相关负责人表示,“下半年,我市将确保首批9个镇(集镇)达标验收,明年完成全部17个镇(街道、集镇)的整治,力争在全省小城镇环境综合整治中走在前列。”

952套新房各归其主 姜山最大拆迁安置小区完成抽签分房

本报讯(记者朱军备 通讯员范丁山)前天早上6时不到,鄞州区姜山镇的狮山剧院早已人头攒动。在镇政府的组织下,拆迁安置小区“馨升花苑”抽签分房大会如期展开。12个小时后,952套房子顺利抽签分完。

此次抽签房源分125、115、105、95、85、75平方米6个档口。拆迁安置对象主要为姜山镇核心一号地块以及原毛纺厂和吴家二幢的拆迁户。

而在这6个档口的抽签仪式上,105平方米的抽签参与人员

特别集中。现场共有351名“准户主”坐在剧院的抽签席上,达到抽签全部人数的三分之一。从上午10时一直到下午2时,许多人根本连午饭都顾不上吃。

叫号开始,大家依次上台抽签。公证人员随即当众宣布房间的位置和房号。54岁的王伟江是东光新村村民,只见他上台后迅速从票箱中抽出一只信封。“17幢,1201号房!”当工作人员宣布时,老王迫不及待地接过房票,连声道:“这个房子已经等了4年啦!12楼,还是东首,真的是梦想成真啊!”

四大技术机构 精准对接杭州湾新区

本报讯(记者仇九鼎 通讯员助佳 陈卓瑜)杭州湾新区质量监督公共技术服务园区日前正式启用。市质监局四大技术机构组团入驻园区,分别为市特检院杭州湾新区检验站、省灯具产品质量检验中心、市计量院杭州湾新区几何量测试实验室、市标准化院杭州湾新区分站,为杭州湾新区产业转型升级提供技术支撑。

杭州湾新区是区域汽车及其零配件生产基地,也是全国重要的密封件生产基地,通用航空、智能电器、新材料、生命健康、高端装备等产业优势明显,发展潜力巨大,区域特种设备数量众多,有近8000台(套)。

根据市质监局与杭州湾新区

管委会的战略合作协议,质监技术机构组团服务,一方面将整合资源,发挥自身技术优势,增强新区检验检测服务能力;另一方面,将根据新区重点产业及区域经济转型升级发展需要,提供与产业发展相配套的综合检测服务,并发展成为企业新产品研发、科技攻关、标准验证、原材料检测的区域技术服务平台。

“有了这个公共技术服务园区,我们很多产品的检测认证就不用跑远门了,尤其是灯具领域,很多新产品可实现公司实验室和检验中心的对比检测,将有效提高产品的质量和标准。”公牛集团相关负责人表示。

雾炮机进车间 丝丝清凉扑面来

本报讯(记者王博 通讯员张文胜 吴王斌)记者日前走进位于鄞州区潘火街道的宁波伏尔肯陶瓷科技有限公司车间时,一台外形酷似“大炮”的雾炮机正在进行喷雾作业,所到之处雾气蒙蒙。

这是该公司为车间降温使出的一个新招。据介绍,这台雾炮机是通过高压作用于机身内所储存的水,将水压缩成微型颗粒状,然后利用风机将水雾吹向高空。在此过程中,可以大量吸收

空气中的热量,水雾瞬间吸收空气中的热量后汽化,从而达到降温的目的。每一台雾炮机的水雾喷射距离可达20米,喷雾口喷头孔径直径1.0毫米,喷出的水滴极小,很容易在空气中蒸发。

记者绕车间发现,除了高温烧结炉,还有大小上百台机器,作业时都会散发出热量。在烧结炉旁工作的师傅王为恩告诉记者:“有了雾炮机,站在水雾之中,丝丝清凉扑面而来,工作也更有精神了。”

我是红帮小裁缝

昨天,鄞州福明街道波波城社区举行“小小红帮裁缝 传承红帮文化”手工制作活动。孩子们根据自己的想象,每人设计一款传统服饰,并剪裁成型参加展示,以此让他们了解红帮文化,培养新的“红帮人”。

(丁安 刘亚光 摄)



烂菜叶变酵素 快腐剂助肥田 镇海秸秆还田还出新“净”界

本报讯(记者余建文)走进镇海九龙湖的科奥农业基地,成片的大棚里,青菜、小白菜等生长正旺,“想不到吧,这些蔬菜‘喝’的酵素营养液,全是从回收的秸秆、烂菜叶等里面提取的。”基地负责人李柳生自豪地说。

“科奥”是镇海区最大的蔬菜基地,今年基地使用了一项秸秆回收处理的新技术。从周围农田、瓜地收集的秸秆、瓜叶等被送进一处特制的大棚,经高温自然发酵,其产生的沼液再与水混合、稀释后,通过自动化喷淋系统直接成为浇灌大棚蔬菜的养

料。李柳生说,这项技术是他从台湾一处养殖场学来的,奥秘在于要添加一种有益菌,利用生物技术实施催化发酵,投料三个月后就可产生沼液,且剩余的固体废物也是上好的有机肥。

据悉,科奥农业基地新建成的沼液池容量200立方米,今年已消化了数十吨的秸秆、果蔬残叶。除了解决基地自身所需外,该项目还能为周边果蔬种植户服务。区农业局相关负责人说,庄市的繁荣果蔬基地也建了类似沼液池,应用近一年来,效果不错。据悉,一个集中式处理装置,可消化2000多亩农

田、蔬果大棚所产出的秸秆、瓜叶等废弃物,真正变废为肥。

据了解,镇海区有近3万亩耕地,年产农作物秸秆总量约2.7万吨,其中以水稻秸秆为主。近年来,区里大力推行秸秆机器收割就地粉碎还田。在刚刚结束的收割季,农户在8000多亩早稻田的粉碎秸秆上撒上有机物料腐熟剂,只要五天就可使秸秆快速腐烂,能增产近10%,不仅净化农田,还成为肥田的好帮手。

“镇海主攻都市精品农业,果蔬基地众多,针对瓜菜、藤蔓类等作物,我们采用多种处理方式,实

现秸秆还田。”区农业局相关负责人表示,除了鼓励在大型果蔬基地建设沼液池进行处理外,今年区里还通过招投标的方式,与第三方企业合作,由企业投资建设秸秆回收中心,主要解决散户的秸秆垃圾处理问题,提升农户的环保意识。中心配置了专用的粉碎设备,把分散的秸秆废料集中起来处理,在提供上门服务的同时,也加强了巡查力度,一旦发现焚烧秸秆等行为,及时制止劝阻。目前,镇海区秸秆还田覆盖面将近百分之百,秸秆利用率近90%,田头冒烟烧秸秆的现象基本绝迹。

自主品牌跻身国内行业前三 奉化地产智能马桶盖“后生可畏”

本报讯(记者项一嵌 通讯员夏亦蔚)这几年,智能马桶盖逐渐从出国旅游时偶见的奢侈品成为普通家电,国人去日韩等地疯狂马桶盖更是引发了“现象级”热议。在奉化,有一家专注于研发新品的智能马桶盖生产商,在不久前的全国第二届建筑卫生陶瓷质量大会中获得“产品创新奖”。

“这几年,国内消费者对智能马桶盖的需求越来越大,国内厂商不甘落后。”位于奉化区西坞街道尚桥科技工业园的宁波吉田智能洁具科技有限公司早在2005年就开

始瞄准国内市场,但智能马桶盖直到2015年才成为媒体和公众关注的“热点产品”。该公司销售负责人吴锐锦介绍,吉田公司去年的产值超8000万元,今年上半年超6000万元,目前正在积极筹备上市事宜。

坚持电脑主板和模具开发的自主化道路很费成本,也面临被“山寨”的风险,吉田公司的对策是不断加快创新速度。喷头漏水、滴水、不出水问题是智能马桶盖的一大痛点,传统的分流阀和电磁阀容易产生此类故障。吉

田公司的研发团队借鉴水龙头阀芯的构造,花费三年时间设计出纯物理结构的陶瓷阀,终于攻破难题。

为满足多元的消费需求,吉田公司还设计了多款智能马桶一体机,有的产品根本没有水箱,但喷射式的冲刷水流比普通马桶更强劲。吴锐锦告诉记者来到样品展示中心,“装修新房的消费者想要一步到位,多半选择带有陶瓷坐便器的智能马桶一体机,而老房子的卫生间则可用智能马桶盖‘升级’。”在他看来,要打破国外大牌的垄断,

请消费者进入产品展厅是最好的销售之道。因为若想知道针对老人、儿童和妇女的清洗功能有什么区别,往往需要亲自触摸按钮和观察水流。购买该公司产品的消费者中,近七成选择了智能马桶一体机。

目前,该公司已跻身全国智能马桶盖企业的前三之列,在全国多个一线和二线城市设立经销网点。奉化区通过“最多跑一次”审批服务鼓励该企业继续创新,在1个月内就为其完成了占地面积58亩的厂区扩建项目审批工作。

【上接第1版①】随后,规划用地许可审批迅速接上。6月16日,市规划局受理建设用地规划许可审批申请,6月23日即颁发了建设用地规划许可证,同样只用了5个工作日。

一棒接一棒。国土、规划、住建、发改等职能部门把破解难题的路径连成了一条线,破难接力,使一个个难题迎刃而解。目前,环城南路西延工程涉及原鄞州区的征拆政策已基本明确,海曙区先行启动一期工程(机场路—薛家

【上接第1版②】联络站将辖区内各级人大代表按照其职业、行业及履职优势进行详细分析、合理编排接待时间。为进一步拓宽社情民意反映渠道,2009年9月,人大白云街道工委启动了人大代表网上接待工作,积极推进代表网上联络站建设,并将群众来访的纸质台账记录全部输入网站,使所有接待记录和议案建议都可按时间类别在网上查询。2013年,白云街道将两个代表联络站进行合并,进一步完善

【上接第1版③】这一适合农村实际的“二分”模式大大促进了垃圾分类的推广。同时,宁海加强制度建设,把“垃圾源头分类、定点定时投放”纳入村规民约,明确每名村干部和保洁员的责任区域,并实行细化考核。

在全民共建的氛围下,各村因地制宜,妙招迭出。岔路镇下岙村的“红黑榜”敢于动真格,全村村民奋力争先;大佳何镇葛家村实行垃圾袋贴二维码就能得到积分并兑换商品的激励机制,小小的“二维码”改变了村民的生活习惯。第三方机构去年年底的抽查表明,宁海30个省级垃圾分类试点村生活垃圾综合减量率58%,转运量下降49%,环卫成

南路)的征拆工作、青苗补偿;二期工程(薛家南路—高桥环镇北路)的规划方案已上报规划部门,审批工作正在有序推进中。

“环城南路西延工程快速推进,但土地指标、房屋拆迁、资金落实等难题依然突出。下一步,我们将继续努力,以事不避难的担当、滴水穿石的韧劲全力全速推进项目建设,确保工程如期完成。”市住建委相关负责人表示。

社会监督电话: 0574-81832401 (正常工作时间受理)

了代表接待范围、受理程序、解决途径、工作流程等一整套制度和规范流程。今年5月,白云街道人大代表联络站迁址,接待场所更加宽敞。

“12年的实践证明,人大代表联络站真正让群众在家门口找到了人大代表,打通了人大代表联系群众的‘最后一公里’,践行了人大代表为人民的诺言。”市人大常委会代表人事选举工委主任董学东说。

本下降近六成。

减量化目标基本达成,“资源化利用”成效显著。宁海在农村建成“餐厨垃圾再利用中心”91个,日处理量超过60吨。餐厨垃圾通过生化处理,摇身变成有机肥,不但实现“全降解”减量目标,还能产生经济效益。

随着垃圾分类“建、运”机制日渐扎实,垃圾分类维护机制也不断推陈出新。宁海鼓励引入PPP投融资方式,促进垃圾分类工作专业化、常态化。梅林街道仇家村采用PPP治理模式,将垃圾分类等环境治理工作与开发权挂钩,取得良好成效,该村环卫考评从街道倒数跃至全县前列。